

## **Материально- техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса**

МБДОУ д/с № 20 «Ласточка» находится по адресу 607007 Нижегородская обл., городской округ город Кулебаки, с.Саваслейка, ул.Лесная, д.1а

Тип здания: одноэтажное типовое.

Год ввода в эксплуатацию: 1937г, каменный пристрой 1976г

Фактическая наполняемость: 36 детей

Количество групповых помещений: 1 группа.

ДОО снабжено холодным водоснабжением, угольной котельной, выгребным септиком.

На территории детского сада имеется игровая площадка, оснащенная тентовым навесом, детским игровым оборудованием: качели, домик, песочница, инвентарем для спортивных игр. Также в каменном пристрое имеется крытая прогулочная веранда.

Территория благоустроена зелеными насаждениями, цветниками.

Познавательному развитию воспитанников способствует мини огород, на котором воспитанники в совместной деятельности с взрослыми высаживают овощные культуры и ухаживают за ними.

### **Сведения об обеспечении доступа в здание образовательного учреждения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Территория, прилегающая к зданию, доступна условно всем. Вход в здание образовательного учреждения доступен для всех, кроме инвалидов колясочников из-за отсутствия пандуса. Пути движения по зданию, включая пути эвакуации условно доступны (требуется помощь сотрудника).

### **Информация о материально - техническом обеспечении образовательной деятельности**

В ДОО функционируют специальные помещения:

- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- музыкально-физкультурный зал;
- пищеблок;
- прачечная.

**Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья**

кабинет	предназначен для ведения
---------	--------------------------

заведующего	административно-хозяйственной работы, совещаний с сотрудниками ДООУ, а так же для осуществления методической работы, проведения педсоветов, анализа диагностических результатов, консультаций с педагогами, родителями. Оснащен рабочим столом, компьютером, принтером, ксероксом, имеется интернет, телефон.
Групповая ячейка	Группа имеет: приёмную; буфетную; комната гигиены; игровую; спальную комнату. Группа оборудована необходимой мебелью с учётом гигиенических и педагогических требований. Оборудование соответствует росту и возрасту детей.
Музыкально- спортивный зал	оснащен спортивным стандартным и нестандартным оборудованием, выполнения спортивных упражнений. Оборудовано место для хранения спортивного и музыкального инвентаря (мячи, обручи, скакалки, ленты, гимнастические палки). В зале проводятся музыкальные занятия, двигательная непосредственно образовательная деятельность, утренняя гимнастика, подгрупповые и индивидуальные занятия, праздники, досуги и развлечения, занятия по логоритмике.
Прачечная	Обеспечена стиральной машиной, электроутюгом, стеллажами для хранения чистого белья, полотенец, спецодежды.
Пищеблок	Оборудован в соответствии с санитарными нормами, обеспечен необходимым оборудованием – холодильник 4 шт, морозильная камера – 1шт., электроплита, электрическая мясорубка, блендер, специализированные столы, кухонная посуда, инвентарь. Имеется специализированная зона для мытья

	и обработки посуды. Все находится в рабочем состоянии. Санитарно-гигиенический режим пищеблока соблюдается и находится под контролем заведующего и завхоза.
--	---

физкультурно-оздоровительное: музыкально-спортивный зал, физкультурный уголок в группе, игровая площадка на территории ДОУ.

художественно-эстетическое: музыкальный уголок в группе, уголок творчества в группе, театрализованный уголок в группе.

познавательно-речевое: сенсорный стол, уголок экспериментирования в группе, уголок художественной литературы и речевого развития, уголок познавательных игр в группе, уголок для продуктивно (конструктивной) деятельности.

социально-личностное: зона социально-эмоционального расслабления в группе, уголок по ПДД, уголок для сюжетно-ролевых игр;

Для полноценного осуществления образовательной деятельности в ДОУ функционируют объекты для проведения практических занятий: 1 разновозрастная группа, музыкально-спортивный зал, которые обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм.

В группе детского сада организованы специальные зоны для различных видов коллективной и индивидуальной деятельности детей. Оснащены необходимым дидактическим и демонстрационным материалом, игровым оборудованием, и аудиовизуальными средствами. Предметно - пространственная организация служит интересам и потребностям детей, а ее элементы развитию каждого ребенка. Обеспечен свободный доступ к играм, игрушкам, материалам, имеются полифункциональные игрушки, неоформленный материал ("заместители") и т.д. Разнообразное оборудование помещений в группе позволяет ребенку заниматься заинтересовавшей его деятельностью, по желанию сменить ее.

#### **Административные, вспомогательные помещения:**

Кабинет заведующего, пищеблок, кладовая для продуктов, прачечная. Пищеблок и прачечная детского сада оборудованы в соответствии с требованиями СанПиН: всё технологическое оборудование и инвентарь соответствуют установленным нормам. Функциональные зоны участка:

Группа имеет отдельный участок. Территорию Учреждения окружают зелёные насаждения: многолетние деревья и кустарники, цветущие клумбы. В весенне-летний период сотрудниками ДОО произведено благоустройство участка: площадка оборудована малыми формами - качели, качалки, лавочки, столы, песочница.

Все помещения оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и соблюдением санитарно – гигиенических требований. В ДОО соблюдается санитарно – гигиенический режим. Ведётся постоянный контроль за выполнением графика генеральных уборок и соблюдением санитарно – гигиенических норм на группах, наличием моющих средств для мытья посуды, стирки белья и спецодежды. Групповое помещение ДОО имеет отдельную спальню, санузел, приёмную комнату, буфетную. Образовательная предметно-развивающая среда в группе организована в соответствии с ФГОС ДО с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Материально-техническое обеспечение воспитательно - образовательного процесса по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования ориентировано на использовании адекватных возрасту форм работы с детьми, организацию разнообразной детской деятельности, эффективную и безопасную организацию совместной деятельности педагогов и детей и самостоятельной деятельности детей.

В группе созданы Центры деятельности:

- «Центр познавательно-исследовательской деятельности»,
- «Центр сюжетно–ролевой игры»,
- «Центр книги»
- «Центр конструирование»
- «Центр трудовой деятельности»
- «Центр музыкально-художественного творчества»
- «Центр развивающих игр»
- «Центр искусства»
- «Центр двигательной активности»

В процессе образовательной деятельности используются печатные пособия, разработанные в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Для обеспечения физической активности детей в помещениях ДОО музыкальный зал совмещается со спортивным, имеется необходимое стандартное физкультурное оборудование:

- скамейка,
- мат,
- резиновые и надувные мячи,
- обручи,
- скакалки,
- кольцабросы
- гимнастические палки

Имеются атрибуты для проведения корригирующих упражнений для коррекции осанки, плоскостопия: мячи, мячи-прыгуны, массажные дорожки. В группе оборудован спортивный уголок.

Технические средства обучения:

- ноутбук - 4;
- магнитофон – 1;
- мультимедийный проектор – 1;
- экран со штативом – 1;
- принтер+ксерокс+сканер – 2;

Доступ воспитанников к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья не осуществляется (не предусмотрен основной образовательной программой ДОУ).

Доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам обеспечивается административным персоналом и педагогическими работниками. Электронно-образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют. Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья - отсутствуют.

### **Информация о доступе к информационным системами и информационно- телекоммуникационным сетям и электронным ресурсам**

В ДОУ имеется доступ к сети Интернет по модемам сотовой сети Мегафон.

### **Информация об условиях питания обучающихся.**

Для обеспечения качественного питания пищеблок ДОУ оборудован необходимым кухонным оборудованием, отвечающим требованиям СанПин: 4 холодильника, 1 электромясорубка, 2 разделочных столов, 1 электроплита. Для хранения продуктов есть 2 помещения: одно – для хранения овощей, другое – для хранения гастрономических продуктов. В дошкольных группах организовано четырехразовое питание Примерного 10 – дневного меню. Одним из важных факторов здоровья ребенка является организация рационального питания и отражение ее в воспитательно-образовательном процессе.

Правильное питание – это основа длительной и плодотворной жизни, залог здоровья, бодрости, гарантия от появления различных недугов. Поэтому в плане работы детского сада вопрос о правильном питании занимает одно из важнейших мест. В ДОУ организовано 4-разовое питание на основе

примерного 10-дневного меню. Отдельное меню для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в ДОО не предусмотрено. При составлении меню используется разработанная картотека блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам и углеводам. Готовая пища выдаётся только после снятия пробы бракеражной комиссией и соответствующей записи в журнале результатов оценки готовых блюд. Организация питания постоянно находится под контролем администрации. Приготовление блюд для детей ДОО осуществляется на основании технологических карт, где указана рецептура блюд, технология приготовления, температура подачи блюда, требования к качеству готового блюда, пищевая и энергетическая ценность, содержание минеральных веществ и витаминов. Закупка продуктов питания производится по договорам с поставщиками. Все продукты имеют сертификат соответствия. Качество продуктов проверяется завхозом и поваром. Бракеражная комиссия осуществляет ежедневный контроль качества пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой для приёма пищи. Выдача пищи проходит согласно графику, с учётом тёплого и холодного времени года. Для родителей (законных представителей) ежедневно в раздевалке детского сада вывешивается меню, утверждённое заведующей ДОО.

### **Информация об условиях охраны здоровья обучающихся.**

В целях обеспечения охраны здоровья обучающихся проводятся следующие мероприятия:

- регулярный осмотр воспитанников на педикулез,
- измерение антропометрических данных,
- работа бракеражной комиссии,
- системная работа по профилактике и предупреждению травматизма среди воспитанников во время образовательного процесса и соблюдения режимных моментов.

Обеспечение безопасности ДОО:

- круглосуточная пультовая вооружённая охрана через кнопку тревожной сигнализации;
- автоматическая пожарная сигнализация;
- запасные противопожарные выходы;
- тренировочные занятия с сотрудниками и детьми по действиям в случае ЧС;
- ограждение территории ДОО;
- ночное освещение территории ДОО
- В ДОО ведутся мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности.